



## Unterlage zur Sitzung im öffentlichen Teil

Gremium	am	TOP
Bezirksvertretung 8 (Kalk)	29.09.2011	

Anlass:

Mitteilung der Verwaltung

Beantwortung von Anfragen  
aus früheren Sitzungen

Beantwortung einer Anfrage  
nach § 4 der Geschäftsordnung

Stellungnahme zu einem  
Antrag nach § 3 der Geschäftsordnung

### Mündliche Anfrage aus aktuellem Anlass - Autonomes Zentrum in der Wiersbergstraße in Köln- Kalk

Bezirksvertreter Delawari (Bündnis90/Die Grünen) nimmt Bezug auf entsprechende Presseberichte und stellt folgende Fragen:

1. Hat es im autonomen Zentrum sexuelle Übergriffe gegeben? Inwieweit spielt der Konsum von Drogen hier eine Rolle?
2. Halten sich minderjährige, schulpflichtige Kinder tagsüber in diesem Zentrum auf?
3. Der Kölner Schwulen- und Lesbentag möchte wissen, inwieweit im autonomen Zentrum eine homophobe Grundstimmung verbreitet wird? Gibt es Stellen, an die sich Betroffene wenden können, wenn hierzu ein Informationsbedarf besteht?

### Stellungnahme der Verwaltung:

Zur Bearbeitung dieser Anfrage wurden im Vorfeld verschiedene Stellen mit folgenden Ergebnissen befragt:

Zu 1.

Laut Auskunft der Polizei gibt es keine Anhaltspunkte, dass es im autonomen Zentrum zu sexuellen Übergriffen und Drogenkonsum gekommen ist.

Die Polizei geht derzeit nicht davon aus, dass sich in der Wiersbergstraße ein neuer Schwerpunkt des Drogenkonsums entwickelt.

Zu 2.:

Laut Auskunft der Fachverwaltung liegen keine Kenntnisse über Kinder und Jugendliche im autonomen Zentrum vor.

Zu 3.:

Hierzu gibt es keine Erkenntnisse.